
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ГОДИШЕН ДОКЛАД 
 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА 
 

ПОЛИТИЧЕСКА ПАРТИЯ        
  ГЕРБ 

 
 

през 2008 г. 
 
 

Политическа партия 



І. Общо представяне 
 
1. Административни данни: 
Политическа партия ГЕРБ е учредена на 03.12.2008 г. в София, в съответствие с 
Конституцията на Република България и Закона за политическите партии.  Съгл. 
Решение на СГС от 05.03.2007 г. по ф. д. № 1545 по описа за 2007, вписано в 
Регистъра на политическите партии под № 336, том 11, стр.1. Съгласно 
промените в Устава на партията от проведеното Първо национално събрание на 
12.07.2008 г., седалището е променено на адрес: София, пл. България № 1 
Район Триадица, НДК Административна сграда, ет. 17.  
 
 
2. Основни цели: 
 

Утвърждаване на демократични свободи и социална отговорност;  

Интегриране на България в Европейските и Евроатлантическите структури;  

Създаване на контакти между национални и международни организации на 
основата на европейската интеграция на Република България;  

Утвърждаване на духовните, моралните и културните ценности на българина;  

Създаване на условия за равни възможности за всички граждани на Република 
България, независимо от пол, възраст, религия;  

Повишаване на жизненото равнище;  

Укрепване на доверието на обществото към държавните институции и 
премахване на корупцията.  

Подпомагане на институционалното укрепване на държавните органи;  

Оптимизиране дейността на държавните структури за по-ефективно прилагане 
на европейските практики.  

Издигане ролята на гражданското общество в управлението на държавата.  

 
3. Основни принципи: 

 

Граждански свободи;  

Европеизация;  

Равни възможности;  

Благоденствие.  



4. Структура на Партията 
 

Лидер – Бойко Методиев Борисов 
Председател – Цветан Генчев Цветанов 

 
Национални органи – Национално събрание, Председател, Изпълнителна 

комисия, Контролна комисия 
Областни структури – във всичките 28 области 
Общински структури – във всичките 264  
Местни клубове – структурна единица на общинската /районна/ организация 

 
 
5. Експертни комисии на ПП ГЕРБ 

 
През изминалата година ежеседмично, ПП ГЕРБ представяше своята 

управленска програма по сектори на национални кръгли маси, като този процес 
продължава и към момента. Целта е да се очертаят основните проблеми и 
предизвикателства в отделните сектори, както и да се представят основните акценти в 
управленската програма на партията за едно бъдещо управление. 

Проведените национални кръгли маси бяха в областта на икономиката, 
младежта и спорта, земеделието и горите, екологията, информационните технологии,  
здравеопазването, образованието,  науката и културата, културното наследство, 
външната политика, обществен ред и сигурност, отбрана, социална политика, 
европейски фондове, антикризисна програма. 

 
 
ІІ. Анализ на дейността на ПП ГЕРБ през 2008 г. 
 
1. Участие на ПП ГЕРБ в Местната власт. 

 
През изминалата година кметовете на общини и общинските съветници от ПП 

ГЕРБ активно и отговорно участваха в управлението и взимането на решения в 
местното управление. Примери за това са многобройните реализирани проекти и 
реализирането на добри практики, предложени от представителите на ПП ГЕРБ. Като 
основен проблем може да се отбележи невъзможността за реализиране на голяма част 
от местните проектите, следствие на спрените от Европейския съюз към българското 
правителство средства по Еврофондовете. В подобна ситуация представителите ни в 
местната власт търсят алтернативни възможности за финансиране на конкретни 
инициативи. 

На национално ниво може да се отбележи, че ръководството на ПП ГЕРБ 
осъществява постоянно работни срещи с представители на различни неправителствени 
организации, експерти и асоциации, с оглед реализиране на ползотворно съвместно 
сътрудничество за решение на проблемите в съответните сфери. Такива примери могат 
да бъдат дадени в областта на изборното законодателство, земеделието, еврофондовете, 
здравеопазването, образованието, науката и културата, интегриране на представителите 
от другите етнически групи, социалната политика и др.     
 



 
2. Създаване на организации към партията. 

 
От съществено значение за максималното представителство на ПП ГЕРБ в 

общественополитическия живот и отговор на очакванията на мнозинството от 
българските граждани е превръщането на партията в широко отворена и диалогична 
към всички социални групи.  

Именно това е една от причините към ПП ГЕРБ да бъдат създадени организации, 
които са и идентични със съществуващите в Европейската народна партия, чиито член 
сме. 

Учредени бяха организациите Младежки ГЕРБ, Старейшини ГЕРБ, Жени ГЕРБ 
и Предприемачи ГЕРБ. 

Непосредствено след учредяването си за максимално кратък период, те се 
превърнаха в едни от най работещите части на партията, като със своите инициативи и 
предложения, допринесоха за многообразието на партийния живот. 
 

 
 

 
 
3. Международна дейност 

 
 

4. Благотворителна дейност.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПП ГЕРБ: 
/Цветан Цветанов/ 



 
 
ІІ. Информация за съществените дейности, изразходваните за тях средства, 

връзката им с целите и  програмите на организацията и постигнатите резултати. 
 
 
 
1. Приходи и финансов резултат 
Финансирания по проекти  - Не е получавано финансиране. 
     
Получени дарения и дарители – получени са дарения в общ размер на 

100203.94лв, като всички дарения са получени без условие. В по-голямата си част 
даренията са получени от физически лица. – 56 хил.лв 

При изготвяне на годишния финансов отчет е установено, че през изтеклата 
2008г. В банкови сметки на партията са постъпили в нарушение на Закона за 
политическите партии 11100.00 лв. Същите са възстановени изцяло като 
незаконосъобразни към датата на изготвяне на отчета и не са посочени като приходи. 
Този факт е отразен в приложените пояснителни бележки. 

 
Други приходи от нестопанска дейност – в банковите сметки са получени 

приходи от лихви с незначителен размер. 
        
 
Приходи от стопанска дейност и финансов резултат - 
През изтеклата година  не е осъществявана стопанска дейност и не са 

реализирани приходи от такава. 
 
Като изменение на финансовия резултат в отчета за собствения капитал на 

партията е отразена стойността на получените през 2007г. В нарушение на законовите 
изисквания дарения, корегирана със съответстващото данъчно задължение. 
Нарушението е отразено от Сметна палата на РБългария в доклада за финансовия одит 
на политическите партии за 2007г. И така получените суми са върнати на дарителите 
изцяло. 

 
 
2. Общо разходи в т.ч. дарения и финансирания на външни организации

 През 2008г. Са направени разходи в общ размер на 667913.45лв като от тях 
административни са 233048.89лв, за дарения – 7371.00лв и останалите са за 
осъществяване на регламентираната дейност на партията. 

    
 


